

换亲生活40年 起诉离婚支持吗

法院:要按照合法婚姻的标准来审查

□ 韩振花 赵增强

自由恋爱、自愿结婚,这对当今的我们来说已经是理所当然的事,包办、买卖婚姻和强迫结婚似乎只在小说或电视剧中才有,但在40年前确实存在。

原告朱某家里条件不好,父母未经她同意就和被告李某家换亲,以此来解决她哥哥和她的婚姻大事。所谓换亲,就是朱某嫁给李某,李某妹妹嫁给朱某哥哥。朱某当时年纪小,与李某也没见过面,互相并不了解,不同意这桩婚事,无奈家中老人以死相逼,朱某遂与李某举行了结婚仪式。因当时朱某没有达到法定结婚年龄,二人没有办理结婚登

记。朱某和李某共同生活期间,生育了两个女儿和一个儿子。随着孩子慢慢长大,2011年9月,朱某和李某补办了结婚登记手续。由于两人系通过换亲结婚,缺乏感情基础,加之双方性格不合,时常争吵,为此朱某认为二人夫妻感情确已破裂,无和好可能,遂向邢台市信都区人民法院提起诉讼,请求法院判决离婚。

法院经审理认为,虽然原、被告双方是通过换亲方式开始共同生活,但共同生活40年里,双方生育两个女儿一个儿子,建立了稳定的家庭关系。双方补办结婚登记手续后,又继续共同生活,至起诉之日,原、被告共同生活40年之久,可见双方已经有了一定的夫妻

感情。现原、被告双方因家庭琐事产生矛盾,实属正常,原、被告无夫妻感情确已破裂的情形,不符合离婚的条件,故法院依法驳回了原告的诉讼请求。

法官说法:

婚姻自由受法律保护,我国婚姻法明确规定“禁止包办、买卖婚姻和其他干涉婚姻自由的行为”“结婚必须男女双方完全自愿,不许任何一方对对方加以强迫或任何第三者加以干涉”“因胁迫结婚的,受胁迫一方可以向婚姻登记机关或人民法院请求撤销该婚姻。受胁迫的一方撤销婚姻的请求,应当自结婚登记之日起一年内提出”。本案中,原、被告双方被家

庭安排换亲,应属于受胁迫结婚的情形,但双方受胁迫结婚后,共同生活达40年之久,其间生育两女一男,并补办了结婚登记手续,可以认定双方已建立了夫妻感情和婚姻基础,胁迫因素早已不复存在。现原告起诉离婚,是否支持其诉讼请求,仍要按照合法婚姻的标准审查其夫妻感情是否确已破裂。因原告所诉矛盾均源于家长里短,双方不存在法律规定准予离婚的情形,法院依法驳回原告的诉讼请求,符合法律规定。



现在开庭

千万案款顺利执结
当事人送锦旗感谢

河北法制报讯 (记者 刘彬 通讯员 王洪祥)8月18日,保定某线材公司向一面写有“尽职守则,秉公执法;执行利剑,守护国资”的锦旗送到保定高新区人民法院执行法官手中,以对法官帮他们成功执行回千万元案款表示感谢。

原来,保定某线材公司与山东某电气公司签订买卖合同并发售后,电气公司未支付货款。在多次讨要未果后,线材公司向保定高新区法院提起民事诉讼,要求电气公司支付货款。法院经依法审理,判决电气公司支付线材公司货款1590万余元。电气公司不服,上诉至保定市中级人民法院,二审法院经审理后维持原判。判决生效后,线材公司依然没有等到电气公司主动归还的欠款,便于今年4月向保定高新区法院申请强制执行。

鹿泉警方三天查处三起网络赌博案件

抓获违法犯罪嫌疑人6名

河北法制报讯 (记者 张哲 通讯员 郭建刚)在“亮剑2020”打击整治专项行动中,石家庄市鹿泉区公安局对败坏社会风气的赌博违法犯罪行为“零容忍”,始终保持高压严打态势。8月13日至15日,该局打掉3个网络赌博团伙,抓获违法犯罪嫌疑人6人,其中刑事拘留5人、行政拘留1人。

8月13日,该局大河派出所民警在工作中得到一条线索,有人利用网络进行赌博。获悉线索后,该所民警迅速展开调查,查证一名叫刘某的男子通过网络聊天群组织召集人员,利用手机APP以打麻将等形式进行网上赌博。当月20时许,办案民警经周密布

控,在鹿泉区铜冶镇某村附近成功将刘某抓获。经讯问,刘某对其自2019年12月至今年8月期间,组织人员进行网上赌博并从中非法牟利5万余元的事实供认不讳。经对案件进一步深挖,该所民警又将另一名网上赌徒张某抓获。经讯问,张某如实供述了其今年2月至8月期间,组织人员进行网上赌博并从中非法牟利9000余元的事实。8月14日,犯罪嫌疑人刘某、张某二人因涉嫌组织人员网络赌博被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

8月14日,该局开发区派出所民警在工作中梳理核查案件信息时,甄别到一条线索:有人利用手机APP进行网

络赌博。民警通过分析研判,细致工作,成功锁定了一个以王某为首的网络赌博团伙,并于8月15日23时在石家庄市一小小区内将王某、仇某、刘某、李某等4名涉案人员抓获。经进一步工作查明,王某自2015年初至今年8月期间,利用手机APP组织人员在网上赌博并发展下线,从中非法牟利3万余元。经讯问,王某、仇某、刘某等三名犯罪嫌疑人均如实供述了他们涉嫌网络赌博的事实。经询问,李某雷对其参与网络赌博的违法行为供认不讳。8月16日,犯罪嫌疑人王某、仇某、刘某被依法刑事拘留,违法人员李某雷被予以行政处罚,案件正在进一步审理中。

在擅自改变机动车车型的违法行为。民警依法对违法货车司机进行了处罚,驾驶证共记分102分、罚款共计38900元。此次行动,有效打击了超载违法行为,对货车司机起到了震慑作用。

赵志鹏 杨慧玲

滦平交警连查17辆超载车

为进一步规范公路治超执法工作,遏制因超限超载违法运输引发的重特大道路交通事故,近日,滦平县交警大队联合滦平县交通局,在辖区

县道554线开展流动治超统一行动,共查扣超载货车17辆。

当天,民警对17辆货车进行了超载检测,发现所有车辆载物均超过核载的100%,并存

唐县警方抓获一名网上在逃贩毒人员

近日,唐县公安局根据掌握的线索,成功抓获涉嫌贩毒的网上在逃人员刘某。

经查,2019年10月份,犯罪嫌疑人刘某涉嫌伙同他人以在电磁炉和电饭煲内夹带毒品并通过物流运输的方式贩卖毒品。案发

后,该团伙其他犯罪嫌疑人相继到案,刘某潜逃,被唐县警方上网追逃。在“亮剑2020”打击整治专项行动中,民警经大量摸排研判工作,于8月12日将潜逃至北京某地的刘某抓获。赵志鹏 马红亮

无证酒驾无牌拖拉机上路 胆大司机被玉田巡逻交警查获

玉田县交警大队在“减量控大”专项行动中,突出国道监控,全力除隐患保畅通。8月15日14时52分,该大队螺山中队副中队长杨建伟带领辅警巡逻至102国道孤树路段时,发现一辆拉载有数十根水泥管的无牌拖拉机在摇摆中

行驶,险象环生,遂将其拦停。经查,该拖拉机驾驶人崔某没有取得驾驶证,所驾拖拉机也没有牌照,且属酒驾。目前,民警已将拖拉机扣留,并对崔某处以罚款2200元的处罚。

霍群丽 王志永

司机酒驾危险品运输车上路 曹妃甸交警巡逻中将其查获

曹妃甸交警二大队对途经辖区的危险品运输车辆和客运车辆逢车必查、逢违必纠,保持严打严处高压管控态势。8月19日,民警巡逻时发现,一辆危险品运输车辆违规停放在应急车道上,遂立即对驾驶人和车辆进行了检查。驾驶人江某提供有关

证件时,民警发现其脸色发红且表情紧张,并闻到其身上有浓浓的酒味。经查,江某属酒驾。

目前,江某已被处以罚款5000元、行政拘留15日、吊销机动车驾驶证且5年内不得重新取得机动车驾驶证的处罚。

霍群丽 张洪辉

公告

一场隔空操作的迷信骗局

经审讯,犯罪嫌疑人张某如实供述了其利用封建迷信对任某实施诈骗,非法获利4万余元的事实。

原来,张某与任某曾在一个工厂打工,比较熟识。后来,张某辞退工作不干了。今年年初,一个偶然的机会,张某与任某在青县县城相遇。俩人叙旧时,任某告诉张某,他最近不管是生活,还是家庭都非常不顺,为此深感苦恼。张某一听,就对任某说,他认识一个家住河间的“香头”,能给人消灾驱邪,十分厉害。张某边说边掏出手机打过去,在电话里说了一通(其实是自言自语)后挂断电话,告诉任某,“香头”已经给你看了,说没事了,而且“香头”这次是白给的,不要钱。任某一听,对张某心生感激。

自此,张某与任某联系不断。转眼到了今年六七月间,张某再次见

到任某时,任某说上次让“香头”看过后,感觉没太大变化,还是处处不顺。于是,张某就对任某说,他已和“香头”联系,说任某的不顺还是没看好,有一个“小鬼”一直跟着他。任某一听,顿感紧张,就问张某是否可以破解。张某说可以破解,就是得花钱。任某听后说,只要能让各自方面都尽快好起来,这钱他愿意花。

随后,张某就用自己的微信和自己另外一个假扮河间“香头”的微信号进行联系,来给任某“隔空”看病,并把聊天记录截图发给任某,证明他和“香头”已经取得联系,且正在办理。但当任某看过后,张某立马将聊天记录截图删掉。过了一会儿,张某主动跟任某说,“香头”已经给任某看完了。接着,张某就跟任某要钱,说这些钱是让“香头”看病用的。按照张某的

开价,任某将钱如数奉上。

之后,张某还隔三岔五地找“香头”给任某看病。在两个月的时间内,张某总共收取了任某3000元看病费。同时,张某还卖给任某辟邪用的摆件,总共收取3000余元。而每次用微信收完钱后,张某就将转账记录快速删除。

在这期间,张某还欺骗任某说,他在沧州某工地承揽了一项工程,只要任某给他一万元钱,他就送任某一套楼房。其实,张某根本没有送楼房的能力,他就是想骗任某的钱。谁知,任某还真就上了当。

就这样,据张某交代,今年以来,他以给任某消灾、赠送某小区楼盘等各种理由一共骗取了任某共计4万余元。

目前,任某以涉嫌诈骗罪已被青县公安局采取强制措施。

公告

滦南警方抓获两名货车轮毂大盗

破获案件40余起
涉案价值20余万元

□ 河北法制报记者 陈兆扬
通讯员 孙文军

河北法制报讯 (李跃安 张怀平 张蕾)近日,滦南县公安局凝派出所与刑侦大队、西城区派出所密切协作、合成作战,成功抓获涉嫌盗窃嫌疑人2名、涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得嫌疑人1名,破获系列盗窃案40余起,涉案价值20余万元。

7月份以来,长凝派出所辖区及周边地区多次发生修理部门外货车轮毂被盗案。该所接报警后,经深入摸排,发现可疑车辆,并第一时间反馈到局刑侦大队。刑侦大队结合举报的被盗现场信息,进一步对可疑车辆轨迹分析研判,最终锁定嫌疑人系租住在县城东北角某出租房内的刘某某、戚某某、贾某某3人。刘某某、戚某某负责盗窃,而贾某某则负责收购销赃。

8月26日凌晨,刑侦大队联合长凝派出所、西城区派出所出动20余名警力,在嫌疑人落脚地蹲守5个多小时,终将3名嫌疑人擒获。

经审讯,犯罪嫌疑人刘某某、戚某某交代,自今年7月份以来,他们结伙盗窃修理部门外货车轮毂,并卖给嫌疑人贾某某,共作案40余起,涉案价值20余万元。犯罪嫌疑人贾某某对自己掩饰隐瞒犯罪所得的行为供认不讳。

目前,刘某某等3名犯罪嫌疑人已被滦南警方依法刑事拘留,案件正在进一步深挖中。